



欢迎关注
“商丘县新闻”
微信公众号

不忘初心 牢记使命

民权·以“四动”扎实推进主题教育

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 周长桥 冯涛)“68年来,在极端困难的条件下,三代民权林场人治风沙、盐碱、荒漠的精神至今令人感动,使我深切地感受到了共产党员的初心和使命!”10月16日,民权县委组织部全体工作人员到“河南塞罕坝”美誉的申甘林带实地学习“河南塞罕坝”精神后,组织部干部薛军感慨地说。

据悉,“不忘初心,牢记使命”主题教育启动以来,该县着力抓住四个结合,不断推动主题教育往深里走,往心里走,往实里走。

点面结合抓带动。该县县处级领导干部率先垂范,在“河南塞罕坝”申甘林带重温了入党誓词,深入学习弘扬了“河南塞罕坝”精神;邀请省委党校教授作“不忘初心牢记使命”专题报告,进行了研讨交流。基层党员干部及跟进,全县71个县直单位和19个乡镇(街道)基层党员干部聚焦主题教育,认真开展“四对照四反思”,结合落实党员积分管理、无职党员“一编三定”,在职党员到社区报到、党员先锋岗、党员责任区等制度,主动学、主动查、主动改,不折不扣抓好主题教育各项工作落实。县委成立了领导小组,设立14个巡回指导组,从严要求,从实指导,确保主题教育不走偏、不打折。班子成员履行“一岗双责”,加强对分管领域和部门的督促指导。

学做结合抓驱动。该县以“逐村观摩、整乡推进、全县提升”和“逐支部观摩、整机关提升”为抓手,先后投入资金1000余万元,使全县168个机关党员活动阵地达到有场所、有党旗、有设施、有版面、有资料、有活动、有措施、有成效“八有”标准,评定出县检察院、人社局、公安局等20个各具特色的“红色先锋党支部”。建立主题党日“1+N”长效机制,将每月9日定为全县各级党组织的主题党日。“1”即每月1天“规定动作”,全县各级党组织在主题党日当天进行重温入党誓词、集中交纳党费、学习党建知识、开展“三会一课”等规定动作。“N”即每月N个“自选动作”,由各党支部结合主题教育要求和自身实际合理确定。通过明确活动时间和载体,规范了党内政治生活,推动了主题教育深入开展。

虚实结合抓促动。该县深入实施“红色先锋工程”。充分发挥“一街两园三基地”(党建文化主题街;党建文化主题公园、革命烈士陵园;“秣坡红色党支部、李信红色地道、葛庄红色堡垒村”三个红色教育基地)的作用,把党建阵地由室内拓展至室外,教育对象由党员扩展至群众,累计教育党员群众100余万人次。用好“学习强国”、县乡村三级微信群、微视频等新媒体,依托全国首个网上工委——民权网上工委,开辟60余个专题,对全县党员进行“不忘初心牢记使命”主题教育。目前,登录网站学习党员累计700余万人次。

查改结合抓联动。该县通过开展“三查三问三亮”专项活动即一查党员是否履职尽责,二查党员作用是否发挥,三查党内组织生活是否落实;一问入党为什么,二问在党干什么,三问“不忘初心,牢记使命”主题教育中收获什么;一亮党员身份,二亮党员职责,三亮党员承诺,坚持边学习边调研,边查摆边落实,以学促查、查改结合,围绕“8+1”专项整治,着力抓好重大部署贯彻落实,抓好突出问题专项整治,抓好具体问题边查边改、打通联系服务群众“最后一公里”,努力使党建带上民生“温度”,让民生烙上党建“底色”。

不当老板当农民 荒地种出“金坨坨”

——记商丘市十佳农民、双塔镇关帝庙村村民冯魁忠

本报记者 闫鹏亮

金秋十月,菊黄蟹肥,正是全国农民收获希望和梦想的季节。9月23日,在第二个“中国农民丰收节”当天,河南省2019年中国农民丰收节商丘市分会场在夏邑县太平镇隆重举行。

民权县双塔镇关帝庙村村民冯魁忠从有关领导手中接过晶莹剔透的“商丘市十佳农民”奖杯和红红的荣誉证书激动不已,几年来返乡创业的辛酸付出都化作了脸上的笑容。

外出打拼当老板

冯魁忠在外闯荡多年,在十里八乡也算是一位风光人物,提起他返乡创业当农民的事,他说得干脆利落,“回到老家,俺不后悔!农村将成为未来的奢侈品,农民将成为高雅的职业!我始终相信黄土地里能刨出金子来!”

说起冯魁忠的返乡创业还真有很多可圈可点的故事。

今年48岁的冯魁忠,1990年高中毕业后回家务农,1997年冯魁忠走出家门闯荡。他先后在厦门、北京、昆明、西安等地干起了消防工程,经过五六年的打拼,身上小有积蓄。

时光转到2012年秋,党的十八大胜利召开,中央加大对农村农业农民的关心关爱,出台了多项农民创业的优惠政策,也在此时,一次偶然的机会,他在社交场上认识了北京农科院和央视军事农业频道的两位朋友,向他提供了有关种植绿色无公害优质水果大有前途的信息。

回到宿舍的那一夜,冯魁忠想了很多,他想到家乡双塔属黄河滩区,历史上黄河泛滥给这里留下了大面积的沙质土壤,这里没有工业污染,适合发展水果种植业,于是他暗下决心返乡大干一场。

返乡创业当农民

冯魁忠有个倔脾气,认准的事八头老牛也拉不回来。但当他回到家后傻眼了,老父亲和妻子是坚决反对,他们一直认为,在外面干工程,一年少说也能弄个二三十万的,回来种地能弄几个钱?

冯魁忠苦口婆心地做思想工作,最后老父亲才勉强同意他先干一年看看。

冯魁忠先是流转了周围村庄400多亩土地,开始种植桃、苹果和石榴,他从郑州果树研究所和山东等地高价买来果苗。



冯魁忠在给盆栽红薯除草。

本报记者 闫鹏亮 摄

而管理时更让村民们匪夷所思:不上一粒化学肥料、不下一滴农药,施肥用大豆饼、鸡粪等,每亩投资几百块。第三年盛果期,水果含糖量高,香甜可口,可市场上,价格比普通水果高出几倍,当时城里的市民还不能完全接受这种高品质高价的水果,冯魁忠又跑了很多超市,也都是吃了“闭门羹”。

干到第四年,冯魁忠屈指一算,赔了400多万元。这时候老父亲说话了,“看看,放着好好的生意不干,非得干人家都不愿干的种地活,出苦力还不赚钱,你还是回城里老老实实地干工程去吧!”

黄土地里能掘金

开弓没有回头箭。冯魁忠想,再大的困难也得干!于是,他调整思路,退回了350亩流转的土地,先搞小面积种植、养殖,搞精细化管理。

两年来,他在剩余的50亩地上分三块经营:一块是优质“黄金蜜”水蜜桃,一块是盆栽红薯,一块是环保高营养养殖土鸡。

10月16日,记者在他的养鸡场见到了冯魁忠。他高大的身材,黝黑的皮肤,说起话来声如洪钟,“你尝尝俺在冷库存放的‘黄金蜜’,这桃子是喝牛奶长大的,俺有专门的配方。”耳听为虚,品一

口桃子,满口流蜜,甜到心底。

说起种桃的效益,他说这种高端的桃子,不论斤卖而是论箱卖。每箱装12个桃子卖100元,现在通过网络销往全国各地,卖的非常好。今年夏天500多棵桃树的桃子至少能卖10多万元!

冯魁忠尝到了科技种田的甜头,他说,为了买到好桃树苗,他几乎跑遍了全国各地,桃树栽上后,他吃住在地里,辛勤培育,像呵护刚出生的婴儿一样,精心管理,倾注了他全部的心血,为了让桃树早挂果,他努力钻研,虚心向果农请教学习。冯魁忠抑制不住内心的激动说:“俺这叫立体种植,我这脱毒红薯是无土栽培,在防晒袋装上有机肥,插上红薯秧,红薯长得大,收获时方便!”

今春,冯魁忠种植的2万余盆红薯获得大丰收,每盆红薯20斤土壤和有机质肥料,每盆可产优质蜜薯3公斤左右,市场上蜜薯每公斤12元。

冯魁忠的盆栽红薯是种植业的一大创新,商丘市农业科学院红薯研究室的高级



村头企业助脱贫

□ 朱光伟

“国庆节俺公司都没有放假,因为订单太多,俺干的活也多些,估计这个月发3000多块钱不成问题。一般情况下,每月挣个2800块钱左右。”10月16日,在民权县林七乡王飞凡木制品有限公司车间,王双楼村贫困户张凤丽喜笑颜开地说。

林七乡王飞凡木制品有限公司,是该县域内工业项目之一,总投资400余万元,拥有先进加工设备10台,主要设计、生产和销售木制品,包括各式包装盒、木制玩具、节日礼品、雕漆产品、油画框以及印花、资金、烙印、雕刻、高密度丝印等技术含量较高工艺品,年销售额一千多万元,产品远销欧美、日本、东南亚等10多个国家和地区。吸纳附近群众就业人员65人,人均月工资2000多元,熟手可拿到3000多元,并带动贫困人口15人实现了脱贫致富。

公司负责人贾步见谈起了在家乡办公司的初衷,“我原来在山东曹县办厂,春节来家探亲的时候,参加了林七乡召开的返乡务工人员交流会,从那以后开始有回家乡发展的念头,要不是参加那次会,还不知道家乡有那么多这么好的优惠政策呢,加上本土的劳动力丰富,成本低还能带动乡亲们回家致富,又能跟亲人在一起,一举多得,还是回来发展好!”

像贾步见这样的公司,该乡境内还有20余家,如洁悠芳纸业有限公司、方圆包装有限公司、同悦博饮品有限公司、通达服饰有限公司等。自脱贫攻坚打响以来,林七乡党委、乡政府积极响应县产业扶贫号召,每年召开一次“返乡务工人员交流会”,邀请在外地打拼的年轻人回到家乡创业,在政策和资金上给予扶持。并且由于美丽乡村建设,投资和居住环境都好,所以返乡务工人员都愿意回来创业。

司庄村贫困户在乡洁悠芳纸业有限公司上班,现在不但有了自己的月计划,也有了自已的年计划。她喜滋滋地说,“以前自己照顾孩子,出不去,也没地方挣钱,现在好了,在家边也能挣钱了,一个月能挣3000左右,到过年的时候把房子装修得亮堂堂的。这返乡创业的人员,真的为村民办了一件件起腰包的大好事!”

“自从村头建了厂,俺村以前闲着没事干的人,都跑到厂子里挣钱去了。打牌、喝酒、喷大空、满街溜达的没有了。这村头厂子,不光让村民挣了钱,还使村风变得越来越好。”说起村头的扶贫车间和刚投产的制衣厂,该乡夏庙村村委会负责人赞不绝口。

本版新闻统筹 闫鹏亮



10月17日,民权县财政局青年志愿者正在擦拭公交站牌。近年来,该县积极开展“文明交通”等各种形式的志愿服务活动,努力在全社会营造奉献、友爱、互助、进步的和谐氛围。

本报记者 闫鹏亮 通讯员 王祥摄



10月16日,民权县东水水系项目工程正在加紧实施之中。今年年初以来,该县进一步加大水生态治理项目实施力度,他们以生态城市和海绵城市为设计理念,城区重新规划建设“九河五湖三湿地”河湖水系,建成后黑臭水体治理、老旧城区改造、城市园林绿化、生态环境涵养等多项任务实现有机整合,群众的生活质量将大大提高。

本报记者 闫鹏亮 摄

民权冷谷红葡萄酒揽获“2019年世界沙漠葡萄酒大赛”金奖

本报讯(张增峰 崔娜)金秋之际,硕果飘香。前不久,在2019年中国·乌海沙漠葡萄酒文化旅游节期间,举办了“2019年世界沙漠葡萄酒大赛”颁奖典礼。经过11位品酒师对170余款葡萄酒的细心、严格评比,河南省葡萄酒行业唯一荣获国家绿色食品认证的冷谷红白葡萄酒在会上大放异彩,揽获“2019年世界沙漠葡萄酒大赛”金奖,为河南葡萄酒行业和黄河故道葡萄酒系争得了殊荣。

据了解,此次大赛的赛程设计、酒样选择、比赛规则均参考亚洲葡萄酒质量大赛标准执行,评委们从外观、香气、口感、品质、成熟度等方面对参赛作品进行盲评,保证公平公正公开,大赛获奖产品将被当代中国书画艺术馆的世界沙漠葡萄酒博物馆永久收藏展陈。

“冷谷红用心酿造每一瓶酒,以零风险为目标,打造原生态的绿色有机葡萄酒!”民权冷谷红葡萄酒股份有限公司董事长耿红伟说。2014年12月,冷谷红葡萄酒传统酿造技艺被列入商丘市第四批非物质文化遗产名录;冷谷红葡萄酒连续荣获第十七届、第十八届中国绿色食品博览会金奖,荣获第十二届中国国家有机食品博览会金奖,并被河南商务厅授予“河南老字号”称号。

县招商办公室

多措并举为职工“充电”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 胡爱莲)今年年初以来,民权县招商办公室为切实提高全体工作人员的整体素质,树立单位的良好形象,采取积极有效措施,不断加强职工的学习培训,全体人员的业务水平有了大大提升,在服务于全县的建设工程项目招标投标监督管理工作中赢得了社会的好评。

据悉,民权县招商办公室承担着全县建设工程项目的招标投标监督管理工作,业务量大,责任重。他们首先结合单位工作实际,制订出详细的学习计划,坚持集中与自学相结合。与此同时,创新学习方法,采取招商办公室主任授课,业务骨干谈经验,职工之间相互交流、研讨,外出到同行业单位参观取经等形式,使学习活动灵活多样,有声有色。其次是充分利用网络平台,每周集中一次了解职工把这些新政策、新规定、新要求熟记于心,科学地应用到实际工作中去,保证招标投标活动公开、公平、公正、科学地进行。招商办公室除制定了严格的《招商办公室工作人员廉洁自律准则》等相关制度外,还定期组织工作人员集中观看有关建设工程领域的反腐警示教育片,做到警钟长鸣。

通过上述一系列的学习活动,使招商办公室全体人员的理论水平、业务能力、办事效率、服务意识等都有了明显提升,受到社会各界一致好评。